

# 吴光潮回母校讲述为民付出的“乡村医生”生涯

本报讯 3月5日，“一元村医”吴光潮回到母校严州中学，为全校党员教师、部分年段在校生、课余党校学员作个人事迹报告，讲述数十年如一日，为民付出的“乡村医生”生涯。

一个人，一间医务室，坚守五十余年，吴光潮医生把自己的大半生时光都留在了乾潭镇陵上新村梅塘村的乡村医疗合作站。在报告会上，吴光潮回忆了自己年轻时在严州中学的求学和生活经历，表达了对母校及领导、老师们在他求学

期间给予关心与支持的感激之情。

当老师的讲师德，行医的更要讲医德，吴光潮这个乡村医生一当就是一辈子。为了帮助到更多的病人，吴光潮通过自学、进修，不断提高自己的医疗技术，多年来积累了几种“独门绝学”，村民们的常见病，他用中草药、拔火罐、电针等方法，都能轻松解决。已过古稀之年的吴光潮，至今仍保持着这样的干劲，“只要村民需要我，我想一直在卫生室干下去，直到干不动为止。”

“我是党员，也是这里的一份子，全村人的病例都在我心中，村民离不开我。”……这些朴实又感人肺腑的话语，让在座师生无不动容。报告会上，吴光潮医生还勉励在校学生要珍惜时光、勤奋学习，坚持自己的奋斗目标。

聆听完吴光潮的感人事迹后，严州中学的师生们纷纷表示，要努力发扬他这种大爱无私、扎根农村、奉献基层的精神。

(记者 邓林)



## 一时贪念 女儿用假存单换了爸爸的真存单

本报讯 一年前存的5万元定期，存单明明都是自己揣着的，怎么到了银行非但取不出钱，还差点被警察带走，这是怎么回事呢？

故事还得从去年2月说起。当时，家住建德的老胡辛辛苦苦工作了一年攒下了5万元钱，怕钱放在家里不安全，便在女儿的陪同下将这5万元钱存进了银行。

转眼到了今年2月19日，眼看存款到期了，老胡便去银行想把这钱取出来，没曾想，银行工作人员却说老胡拿来的是一张伪造的存单，非但没有

取出钱，工作人员还报了警。这可把老胡急坏了，自己亲手放在枕头底下，日日夜夜守着的银行存单，怎么一年之后就变成假的了呢？

经过侦查，负责案件办理的汪警官帮老胡解开了谜团。

原来，该事件的始作俑者就是老胡的女儿。26岁的小胡一直从事微商工作，几年下来非但没赚到钱还亏了不少，平时日常开销也是靠家里资助。

去年2月，小胡与父亲一起去银卡存钱时便起了贪心，又想拿这笔钱去“投资”，她觉得“投资”的收益远比银行

利息高多了。但她不好意思再张口向家里要钱，便动起了歪脑筋，怎么把钱取走又不让父亲发现呢？小胡通过网络，结识了制作假证的人，没过多久，小胡便以“狸猫换太子”的方式，偷走了老胡枕头底下的真存单，并取出了存在银行的5万元钱。小胡心想着赚了钱之后再悄悄把钱存进去，但结果又是将这笔亏了，没能把自己捅的窟窿补上。

目前，小胡因涉嫌伪造金融票证罪被市公安局依法采取刑事强制措施，案件还在进一步深挖中。(通讯员 黄昶阳)

本报讯 近日，建德某工地遇上了一件蹊跷的事，放在水下四五米深的钢材接二连三不见了，是“河神”作怪还是“蛙人”作祟？破案后让民警万万没想到的是，这伙人靠的不是什么高科技，而是磁铁。

1月底，杨村桥派出所接到杨村桥镇十里埠村某工地负责人方先生的报警称，工地上的建筑材料接连被偷，损失价值上万元。

接警后，民警迅速赶往现场，询问详细情况。方先生表示，工地上很多钢材是在施工的时候掉入江中的，本来工人想等工程结束后再将这些钢材打捞上岸，这几天要用到这些钢材了，工人便去打捞，却发现钢材少了很多，怀疑是被人偷走了，但是工地上的工人没有看到可疑人等。

民警立即开展侦查工作。通过对案发现场的观察，民警发现被盗钢材数量挺多，一个人是很难搬运的，很有可能是两人以上合伙偷盗。并且这些钢材是在水中，偷运需要船只，所以江上渔民作案的可能性很大。

杨村桥派出所立即组织民警开展夜间巡逻，先后发现4名盗窃嫌疑人。经调查，盗窃嫌疑人是两对渔民夫妻，均因贪小便宜，以划船使用强力磁铁的方式共盗取钢材300多公斤。

被抓获后，两对夫妻都十分后悔自己的行为：“我们就是看那些钢材没人管，就贪小便宜了。我们会吸取教训，回去也会向其他渔民宣传不要贪小便宜。”

目前，两对渔民夫妻均因盗窃的违法行为被市公安局处以行政拘留的处罚。(通讯员 滕雄飞)

水下钢材不翼而飞

盗窃工具竟是磁铁

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

